Exercice n°1: (8 pts)

Durée N Nic e
[0,2] 20 20 2
[2,4] 40 60 2
[4,6] 20 80 2
[6,12] 20 100 6
[12,34] 100 | 200 22

1. laclasse médiane [12,34]  car car nsc est le premier effectif cumulé supérieur a

N/2

Z°°—1oo (1pt)
Me= 12+ 2 =12 + 2 22 =12 min

2. le quartile Q1 , Q1 e[2 4 [ car Qi=czs (le 25*™¢ centile), No/100= N.25/100= 50

et n2c=60 est le premier effectif cumulé supérieur & Na/100

Q1 =2+ %‘n(i—l)ce:z 50— 202 35m (1pt)
. i

3. lequartile Q3, Qs e[12 ,34 [ car Qs=c7s (le 75%™ centile), Na/100= N.75/100=
150 et nsc=200 est le premier effectif cumulé supérieur a Na/100

M g 1pt
Qs =2+ mz#el:lﬁ 150- 10022 23 min (1pt)

4. lecentile Ceo, Ceoe[12,34] car Na/100= N.60/100= 120 et nsc=200 est le
premier effectif cumulé supérieur a 120.

ng - 1)C

(1) 120-100 (1pt)
Ceo =12+ “’OTei:lZ oo 22164 min

5. Les rangs centiles des durées d’appel Smin et 15 min?
rg(5)=a < Coa =5
N e 200x_60 1,5 pts
Ca:5:4+1°°n—(l)cei donc 5—4+1°° 2 donc a =rg(5)=35 (1,3 pts)

n;i

rg(15)=a < Co =15
ZOOx

= 15= 12+Mel 12+ 100
n; 100

La proportion des appels de durée entre 5 et 15 minutes ?
La proportion P(5<X<15)=rg(15)-rg(5)=57-35=22 % (1pt)

®22 donc o= rg(15)=57 (L3 pts)

Exercice n°2: (5pts) (AL : Arrangement avec répétitions)

1. llyaeAs =93 = 729 codes possibles. (1pt)

Ilya A3 x 4 = 324 codes se terminant par un chiffre pair. (1pt)

3. Il est plus facile de calculer le contraire, ¢’est-a-dire le nombre de codes qui ne
contiennent pas le chiffre 4. 1l y’en a A3 = 8% = 512.  (1pt)
Donc le nombre de codes contenant au moins un chiffre 4 sont 729 — 512 = 217 (1pt)
codes possibles.

4. llyaCl x A% =3 x 8% =192 codes possibles. (1pt)

N



Exercice n°3: (7 pts)

I.  Les deux événements sont indépendants :
1. P(ANB) = P(A) x P(B) = 0.3 x 0.5 = 0.15. (L3Pt
2. P(AUuB)=P(A)+P(B)—P(ANB)=0.34+0.5-0.15=10.65. (1pt)
3. PANB)=P(A) —-P(ANB)=0.3-0.15=0.15. (1pt)

Il.  Les deux évenements sont incompatibles :
4, P(ANnB)=0. (1.5pt)
5. PAUB)=P(A)+P(B)—P(ANnB)=03+05—-0=0.8. (1pt)
6. PANB)=P(A)—P(ANB)=03-0=0.3. (1pt)



